
О работе Студенческого координационного совет Краснодарской краевой территориальной организации Профсоюза за отчетный период 
 ( 2015  -  2017гг.).

        Студенческий координационный совет Профсоюза работников народного образования и науки РФ был создан в далеком 1999 году. Главной задачей было создание постоянно действующего представительного органа студенческих организаций отраслевого Профсоюза, способного решать социально-экономические проблемы студентов и аспирантов на федеральном уровне. 
		По решению Президиума крайкома Профсоюза в 2005 году с целью объединения усилий и координации действий первичных профсоюзных студенческих и объединенных организаций вузов учреждений среднего профессионального для достижения общих целей Профсоюза, был создан Студенческий координационный совет Краснодарской краевой организации Профсоюза.  
 		СКС края успешно действует уже в течение тринадцати лет, объединяет 34423 студентов - членов профсоюза образовательных организаций высшего и среднего профессионального образования (98,9% от общего числа обучающихся). Оглядываясь назад, можно с уверенностью сказать, что организация состоялась и занимается полезной, нужной работой – реализацией молодежной политики через развитие и укрепление студенческого профсоюзного движения. Заслуга в этом, безусловно, каждого члена Совета.
		В  составе СКС – представители 17 первичных профорганизаций  высшего образования и профессионального образования, состоящих на учете в краевой организации Профсоюза. 
	На особом контроле  - сфера стипендиального обеспечения, включая правомерность и своевременность стипендиальных выплат и оказания материальной поддержки обучающимся. 
Совет в отчетный период стал активным участником решения вопроса стипендиального обеспечения – одного из самых важных для студенческого сообщества. В 2016 году по результатам совместной работы  краевой организации Профсоюза,  Совета ректоров вузов Краснодарского края и Республики Адыгея устранен правовой пробел в регулировании вопроса назначения государственной социальной стипендии студентам, обучающимся по очной форме обучения за счет бюджетных ассигнований федерального бюджета. 
В апреле 2017 года в соответствии с годовым  планом работы СКС совместно с краевой организацией Профсоюза проведен мониторинг стипендиального обеспечения в образовательных организациях высшего и среднего профессионального образования, который показал, что стипендиальный фонд расходуется по целевым направлениям, размеры стипендий соответствуют нормативам, установленным  законодательством.  Нарушений прав обучающихся в вопросах стипендиального обеспечения и фактов задержки выплаты стипендии за отчетный период не выявлено. В рамках ежегодных окружных и  Всероссийских Школ «Стипком», прошли  обучение 92 обучающихся вузов  - членов стипендиальных комиссий.
В 2005 году учреждена  стипендия комитета краевой организации Профсоюза. За отчетный период стипендия была выплачена в следующем размере:
2015г – 1480, 0 тыс. руб. – 158 чел.
2016г. – 1480,0 тыс. руб. 158 чел.
2017 г. – 1182,0 тыс. руб. – 136 человек.
В соответствии с Положением стипендия до 1 января 2017 года выплачивалась за счет сумм отчислений (26%) от 1% членских взносов.  В декабре 2016 года СКС вышел с инициативой производить ежемесячные отчисления от членских профсоюзных взносов в размере 6% в краевую организацию Профсоюза на работу с молодежью. Именно этим обусловлено снижение суммы выплат в 2017 году. 
Отдельно необходимо остановиться на обучении профсоюзного актива в рамках деятельности Совета. Впервые в 2016 была организована и проведена выездная школа профсоюзного актива для студентов вузов Краснодарского края в  ООО «Газпром Ямал» г. Туапсе. В мероприятии приняли участие 40 студентов. Образовательные модули – наиболее эффективная форма обучения на школах профсоюзного актива. Помимо информации, полученной от лекторов, ребята смогли обсудить интересующие каждого вопросы, пообщаться между собой и перенять опыт работы первичных профсоюзных организаций. 
Еще одна эффективная площадка обучения профсоюзного актива - краевой этап Всероссийского конкурса «Студенческий лидер - 2017» . В прошлом году конкурс объединил более 80 студентов,  проходил в течение двух дней, в рамках которых состоялись обучающие мероприятия для студенческого профсоюзного актива. Безусловно, и окружной этап, и Всероссийская лидерская смена Конкурса дают неоценимые знания, навыки и опыт участникам.
Конкурс «Лучший профорг Южного федерального округа»  - также является эффективной обучающей площадкой. На протяжении двух лет наши участники занимают призовые места – 2016 г. – Бостанжиева Виктория из КУбГУ стала второй, а в 2017 году –Маракарян Луиза из АГПУ заняла третье место и стала  победителем в номинации «Правозащитник». Этому способствовала и система подготовки конкурсантов, разработанная специалистами краевой организации Профсоюза.
Реализации лидерских качеств студентов учреждений среднего профессионального образования способствовали проводимые мероприятия краевого уровня: молодежный образовательный форум «Профсоюзная перспектива», конкуры «Студенческий лидер -2016» и «Лучший профорг». Первый  молодежный образовательный форум «Профсоюзная перспектива», направленный на повышение эффективности использования потенциала студенчества,  состоялся в 2016 году, в 2017 году Форум состоялся вновь.
Основная задача конкурсов: усиление мотивации, повышение профессионального уровня работы первичных профсоюзных организаций и развитие положительных качеств личности
В общей сложности за отчетный период при участии СКС участниками обучающих мероприятий стали более 800 обучающихся вузов и СПО.
Мотивационная работа, укрепление организационного единства  - одно из важных направлений работы СКС. Реализуя задачу по приему студентов первого курса в Профсоюз, в рамках «Года профсоюзного PR-движения» в сентябре-октябре состоялась краевая молодежная интернет-акция «Вступай в Профсоюз!». Из 9774 студентов – первокурсников  в Профсоюз принято 9689 человек, что составляет 99,1%.
[bookmark: _GoBack]Продолжалась работа по контролю за обеспеченностью обучающихся общежитиями - сегодня в общежитиях проживает  6303 студентов. Сложившуюся практику работы первичных профорганизаций с администрацией образовательных организаций, органами студенческого самоуправления в сфере реализации прав обучающихся касающихся социально-бытового устройства необходимо продолжать. Наши студенты принимали участие в окружном конкурсе "Лучший председатель студенческого совета общежитий-2017" , проводимом в рамках Школы студенческих советов общежитий ЮФО. Председатель студенческого Совета общежитий  КУбГТУ Красинский Б. занял второе место  во Всероссийском  конкурсе на лучшее студенческое общежитие. В рамках конкурса обучение в области нормативно-правового регулирования деятельности  студенческих общежитий, методов формирования платы за проживание в общежитии за отчетный период прошли 4 члена профкома.
Представляя интересы студентов, члены СКС краевой организации Профсоюза проводили планомерную работу по оздоровлению и отдыху обучающихся, формированию здорового образа жизни  и вовлечению в спортивную жизнь. Это  профилактическое лечение, спартакиады, универсиады, поездки выходного дня, оздоровление в санаториях края, туристические походы, различные спортивные соревнования, Дни здоровья и др.. За отчетный период различными формами оздоровления и отдыха, спортивными мероприятиями было охвачено более 87% обучающихся. 
Популяризации  деятельности Профсоюза, раскрытию интеллектуальных и познавательных способностей, содействию в развитии навыков межличностного общения молодежи, способствовало проведение интеллектуальной игры "Что? Где? Когда» (более 80 обучающихся ВО и СПО). В мае прошлого года по инициативе СКС состоялся  велопробег «Мы помним» по местам боевой славы г. Краснодара.
Еще одно важное направление - участие в интернет-проектах, тематических фото и видеоконкурсах Общероссийского Профсоюза образования и Федерации Независимых Профсоюзов России. Представители краевой организации - активные участники конкурсов, которые проводит Общероссийский Профсоюз образования и ФНПР. В 2017 году  вузовские организации  Профсоюза, первичные профорганизации среднего профессионального образования приняли участие во Всероссийских конкурсах: профсоюзной рекламы «Профсоюзный мотиватор», «Профсоюзный репортер» на лучшую публикацию в газете «Мой Профсоюз», акции «Я в Профсоюзе», краевых конкурсах: фотоматериалов «В объективе - Профсоюз», «Бороться и побеждать», «На лучшую информационную работу в первичной профсоюзной организации». 
Активная деятельность СКС Краснодарского края по защите прав и интересов студентов является одной из предпосылок формирования качественно нового уровня взаимоотношений первичных профсоюзных организаций студентов с Краснодарской краевой организацией. Члены СКС принимают активное участие в защите прав и интересов студентов,  формируют новое поле социального партнерства на местах. В своем учебном заведении каждый член Совета является настоящим лидером и главным помощником для студентов-членов профсоюза, что способствует укреплению и усилению студенческого профсоюзного движения на Кубани.   

 

